

Сельскова, М. Родник дружбы / М. Сельскова. – Текст: непосредственный, электронный // Республика Татарстан. – 2022. – №172 (19 ноября). – С. 3. –URL: <https://rt-online.ru/rodnik-druzhy/>. – Дата публикации: 18.11.2022

## Родник дружбы

Опубликовано: 18.11.2022 17:56



Дом дружбы народов «Родник» в Набережных Челнах объединяет 22 национальные общины. Всего в автограде живут представители более 86 национальностей.

Столь многонациональный состав – это во многом наследие времён строительства КАМАЗа, когда на молодёжную стройку приехали люди со всего Советского Союза, и многие из них остались здесь жить.

«Уважительные межнациональные отношения, сложившиеся в период строительства города, для нас являются предметом особой ценности», – отметил на городском совещании заместитель руководителя исполкома Рамиль Халимов. Он рассказал о том, как в Набережных Челнах устроена работа с представителями разных национальностей.

С 2010 года при исполкоме действует Совет по взаимодействию с религиозными и общественными организациями. Был разработан комплексный план мероприятий по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, а также собственная программа в рамках принятой на федеральном уровне стратегии государственной национальной политики России.

Национальные объединения – марийское, удмуртское, башкирское, грузинское, еврейское, немецкое, корейское и многие другие – располагаются в Доме дружбы народов «Родник». Это этнокультурные объединения, которые имеют свой устав и выступают в роли консолидирующего центра определённой диаспоры. Общины объединены в Набережночелнинский филиал Ассамблеи народов Татарстана.

Дом дружбы народов открылся в 2000 году, а совсем недавно благодаря поддержке Президента Рустама Минниханова был капитально отремонтирован и в сентябре открылся

обновлённым. Каждое объединение имеет здесь собственную комнату, оформленную в национальном стиле.

«Родник» располагает зрительным залом и залом торжеств. Здесь проходят традиционные праздники. Это, к примеру, Нардуган и Питрау, а также Новый год по восточному календарю в рамках Дня корейской культуры и другие. Совместно с мусульманскими общинами проводится Навруз. Летом украинской национально-культурной автономией ежегодно организуется традиционный праздник Иван Купала.

«Родник» стал домом и для пятнадцати творческих коллективов. Среди них – ансамбль горских танцев, казачий ансамбль, коллектив, исполняющий индийские танцы, и другие.

Ко Дню родного языка ежегодно проводится фестиваль клубов любителей национальных культур. Эти клубы, действующие при «Роднике», призваны сохранять язык, традиции и обычаи малочисленных народов. В общей сложности работает десять клубов. Также в Доме дружбы народов действуют воскресные школы. В них обучаются дети из азербайджанских, армянских, башкирских, таджикских, лезгинских и других семей. В феврале в Набережных Челнах проходит Международный день родного языка. На этом мероприятии дети и взрослые знакомят горожан с культурой своего народа.

На следующий год у Дома дружбы народов много планов, ведь 2023-й объявлен в Татарстане Годом национальных культур и традиций.

Автор статьи: СЕЛЬСКОВА Марина Выпуск: №172 (29328)

Источник: <https://rt-online.ru/rodney-druzhby/>

© Газета Республика Татарстан